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Inledning 
Enkätundersökningen Personligt har genom-
förts för åttonde gången bland elever i skolår 7 
och 9 i grundskolan samt skolår 2 i gymnasie-
skolan. Enkäten genomförs på uppdrag av 
Kommunfullmäktige som en del i kommunens 
årliga uppföljning. Från 2008 genomförs 
enkäten årligen. 
 
År 2009 ställdes inte frågorna om motions- och 
sexvanor, skolk, alkohol, tobak och droger till 
eleverna i skolår 9, då de deltog i två andra 
undersökningar. Detta innebär att jämförelser 
mellan år 2009 och 2010 inte är likvärdiga för 
vissa frågeområden. För dessa frågor är 
jämförelse med år 2008 mer relevant.  
 
Nedan följer en analys av 2010 års undersök-
ning dels jämfört över tid och dels jämfört 
mellan kön och årskurser.   
 
Allmänt 
Totalt har 1 224 elever besvarat enkäten av 
totalt 1 388 elever, vilket ger en svarsfrekvens 
på 88 %. Vilket är den högsta svarsfrekvensen 
sen år 2004. 
 
Hälsa 
Totalt sett ser de unga rätt ljust på livet just nu, 
det är 80 % som ger betyg 7 eller högre på en 
skala 1-10, vilket är en ökning på sex procent-
enheter sedan förra årets undersökning. Ande-
len som ger lägsta betyg 1-2 utgör två procent, 
varav hälften finns i skolår 9.  
Medelvärdet hur eleverna ser på livet har höjts 
från 7,4 år 2009 till 7,9 år 2010. Största ök-
ningen finns för killar och i år 2 på gymnasiet. 
  

 
 
Totalt sett har killarna ett medelvärde på 8,1 
medan tjejerna ger medel 7,6.  
Sett per åldersgrupp är det skolår 7 som ser 
ljusast på livet, minst ljust är det för skolår 9. 
 

Lunch 
Det är 83 % av alla elever som äter lunch minst 
tre skoldagar i veckan, lika mellan könen. Mer 
än hälften 55 % äter alla skoldagar, vilket är en 
ökning från förra årets undersökning med 15 
procentenheter. För skolår 9 har det skett en 
ökning från 35 till 60 % som äter lunch alla 
skoldagar. Totalt är det fyra procent som aldrig 
äter lunch under skoldagar.  
 

 
 
Oavsett hur många dagar eleverna äter så upp-
ger 87 % att de vanligtvis äter i skolmatsalen, 
vilket är en ökning på sex procent från förra 
året. Ökningen står killarna för, och för 2010 är 
det i princip lika mellan könen.   
 
Motion och sex 
I skolår 7 är det knappt 30 % av eleverna som 
uppnår målet om minst 30 minuters aktivi-
tet/rörelse per dag på skoltid, vilket är en 
minskning mot 2009, största minskningen 
finns i år 7. Motsvarande siffra i skolår 2 på 
gymnasiet är tolv procent, vilket är en ökning 
för 2010.  
 
Det är knappt nio av tio elever som tränar/ 
motionerar minst en gång per vecka på sin 
fritid. Det är fler som tränar i skolår 7 än i år 2 
på gymnasiet. Andelen som tränar fyra gånger 
i veckan har ökat, främst killar och skolår 7. 
 
Nästan 40 % av de elever som besvarat enkä-
ten har haft sex, en ökning för pojkar och det 
är därmed i princip lika för könen. Helt natur-
ligt är det en betydligt högre andel, nio gånger 
fler, i skolår 2 på gymnasiet än i skolår 7 som 
haft sex. Av gymnasieeleverna använder näs-
tan 60 % alltid preventivmedel, tjejer skyddar 
sig oftare än killar. Det vanligaste preventiv-
medlet är P-piller följt av kondom. Det är 13 % 
av eleverna, främst i skolår 9 som aldrig 
använder preventivmedel.  



 

 

Hur mår de unga? 
Nästan hälften av de som besvarat enkäten har 
under den senaste veckan haft huvudvärk. Det 
är 67 % av eleverna som har varit trötta och en 
fjärdedel har haft sömnsvårigheter eller känt 
oro. Det är högre andel tjejer än killar som haft 
problem den senaste veckan. Det är lägre andel 
elever i skolår 7 som haft problem. 

 
 
Anorexi och bulimi uppger 25 personer att de 
har eller har haft under de senaste tolv måna-
derna. För första gången är det något fler killar 
än tjejer. De flesta finns i skolår 9. 
  
Mobbing 
Av de elever som har besvarat enkäten har 94 
stycken blivit mobbad under det senaste året, 
vilket motsvarar åtta procent. Det är två pro-
centenheter högre än förra året och en 
procentenhet högre än år 2008. Ökningen 
återfinns i skolår 7 och 9, där det 2009 visade 
på minskning.  

 
 
Vanligast är att eleverna blir mobbade på sko-
lan. Det är hälften av de som mobbats som har 
berättat det för någon vuxen, vilket är en 
minskning jämfört med 2009, för alla utom 
skolår 2 på gymnasiet. Tjejer berättar i större 
utsträckning än killar. Av dem som har berättat 
för någon vuxen har 75 % fått hjälp.  
 
Av de som har blivit mobbade, har 68 elever 
känt sig deppiga en längre tid, 39 funderat på 
självmord, 34 blivit utsatta för sexuella hand-

lingar de inte vill vara med på, och 21 har själv 
utsatts för hot och våld i hemmet. 
Andelen elever som varit med om att ha mob-
bat någon det senaste året har åter ökat till tio 
procent, och är lika med 2006 och 2008. 
 
Deppighet 
Av dem som besvarat enkäten är det 350 elever 
som har känt sig deppig under en längre period 
det senaste året, vilket är ungefär samma andel 
som 2008 och 2009. Det är 130 elever som 
berättat om sina problem för någon vuxen och 
93 som upplever att de fick hjälp. Fler tjejer än 
killar berättar om sina problem för någon 
vuxen. Det är fler tjejer som har problem och 
problemen är störst i skolår 9. Trots det finns 
största ökningen bland pojkar och i skolår 7.  
 
Av de 350 elever är det 99 stycken som varit så 
deppiga att de har funderat på självmord. 
I årets undersökning är det fler killar än tjejer. 
Dessa återfinns främst i skolår 7 och skolår 9, 
men ökning har skett i alla skolår. 
 
Av dem som besvarat enkäten är det 78 elever 
som blivit utsatt för sexuella handlingar som de 
inte vill vara med på, vilket är en ökning med 
två procentenheter jämfört med 2009. (9:orna 
deltog inte i frågan år 2009). Utsattheten är 
högre bland äldre elever, och det är vanligare 
bland tjejer än killar.  
Av de 78 elever som blivit utsatt för sexuella 
handlingar de inte ville vara med på har 28 
stycken berättat för någon vuxen om händelsen, 
av dessa var det tolv stycken som fick hjälp.  
 
Hot och våld i hemmet 
Upplevelse av hot och våld i hemmet är en ny 
fråga för 2010. Det är 70 elever främst i skolår 
9 som upplevt hot och våld i hemmet.  
Utsattheten berör främst eleven själv eller 
syskon. 

 
 
Det är 28 elever som berättat för någon vuxen 
om händelsen och 21 elever som upplevde att 
de fick hjälp.



 

 

Om skolan 
Eleverna trivs rätt bra i skolan, det är 76 % 
som ger betyg 7 eller högre på en skala 1-10, 
vilket är en ökning jämfört med 2009. Bäst 
trivs eleverna i skolår 7 och sämst trivs ele-
verna i skolår 9. Medelvärdet har stigit från 7,3 
år 2009 till 7,6 år 2010, det är killarna som har 
den största ökningen. 

 
 
Under det senaste året har en tredjedel av ele-
ver skolkat vid enstaka tillfällen. Andelen som 
har skolkat någon gång är betydligt högre i 
skolår 2 på gymnasiet än i grundskolan. Trots 
det står skolår 7 för största ökningen. 
 
Lag och rätt 
Totalt är det tio procent av eleverna som 
använder hjälm när de åker cykel. Trots att det 
är lag på att alla under 15 år ska ha hjälm så är 
det bara 25 % av eleverna i skolår 7 som 
använder hjälm, 15 procentenheter lägre än år 
2009.  
 
Av de elever som åker moped och motorcykel 
är det 94 % respektive 89 % som använder 
hjälm, och för snöskoter 83 %. Användandet 
av hjälm har minskat sedan 2009.  

 
Vid färd med bil och buss är det 94 % respek-
tive 23 % av eleverna som använder bilbälte, 
vilket är en minskning från förra årets under-
sökning. Eleverna i skolår 7 är betydligt bättre 
på använda bilbälte i buss än äldre elever, trots 
det är det bara 41 % i skolår 7 som använder 
bälte i buss. 

I diagrammet nedan framgår hur stor andel 
som aldrig snattat, klottrat eller deltagit i annan 
skadegörelse under de senaste tre åren. Jämfört 
med förra året så är det fler som begått nedan-
stående brott. Det är fler killar som begått 
brotten och det är högre andel elever i skolår 9 
som snattat, klottrat och annan skadegörelse 
jämfört med övriga årskurser.   
 

 
 
Tobak, alkohol och narkotika 
Vid jämförelser mellan åren så bör det upp-
märksammas att skolår 9 svarade på frågorna 
via CAN undersökningen år 2009. resultaten är 
därmed inte direkt jämförbara.  
 
Rökning 
Rökning visar det sämsta resultatet sedan 
2006. Andelen som aldrig provat röka, har 
minskat med tio procentenheter sedan 2009. 
Minskningen beror främst på att fler elever i 
skolår sju provat röka. Det är främst gruppen 
som provat röka men sedan inte fortsatt, som 
ökat. För skolår 9 är resultatet mer positivt, 
andel som aldrig rökt har ökat både jämfört 
med 2008 och 2009.  
 

Andel som aldrig rökt 
Procent 2008 2009 2010 
År 7 83 85 70   
År 9 54  46 (CAN) 56 
År 2 gy 37 41 36 

 
Ny fråga för 2010 är om eleverna provat röka 
vattenpipa. Andel elever som provat ökar med 
stigande ålder. Av de 156 elever som röker 
vattenpipa har de rökt följande: tobak (72 %), 
örter (55 %) och narkotiska preparat (28 %). 
 

Andel som aldrig rökt vattenpipa 
Procent 2010 
År 7 89 
År 9 77 
År 2 gy 59 

 



 

 

Alkohol 
Andelen som aldrig druckit alkohol har mins-
kat främst bland tjejer. Andelen som provat 
men inte fortsatt att dricka ligger på samma 
nivå som 2009. Medan andelen som dricker 
regelbundet har ökat med två procentenheter.  
I skolår 9 är det fler som inte provat dricka, 
förra året deltog skolår 9 i frågan via CAN 
undersökningen. 
 

Andel som aldrig druckit alkohol 
Procent 2008 2009 2010 
År 7 70 67 64 
År 9 34 40 (CAN)  46  
År 2 gy 18 18 15 

 
Av eleverna i skolår 7 är det större andel som 
dricker mer än enstaka tillfällen, jämfört med 
2009.  Knappt hälften av eleverna i skolår 2 på 
gymnasiet som dricker alkohol dricker sig 
berusade minst en gång i månaden, vilket är 
likvärdigt med förra året 
 
Hur får eleverna tag på alkohol? 
Det vanligaste sättet att få tag på alkohol för 
eleverna är genom kompisar följt av annan 
vuxen och syskon. Andel som får tag på alko-
hol via föräldrar minskar. Elever i skolår 7 får 
tag på alkohol via föräldrar utan deras till-
stånd, i lika hög grad som av annan vuxna.  
 

 
 
Sprit är det vanligaste berusningsmedlet, följt 
av stark cider och stark öl.  
 

 
 
 
 

Sniffning 
Av de elever som besvarat enkäten är det 71 
elever som någon gång har sniffat, av dem har 
20 provat men inte fortsatt och 10 har slutat. 
Det är 16 elever som sniffar vid enstaka tillfäl-
len och 25 elever som sniffar regelbundet. 

Andel som aldrig sniffat 
Procent 2008 2009 2010 
År 7 97 97 97 
År 9 91 Deltog ej 91 
År 2 gy 93 96 95 

 
Narkotiska preparat 
Andelen som aldrig använt narkotika har 
minskat, och är tillbaka på 2008 års nivå, 
främst beroende på att fler killar provat. Bland 
tjejer är det 96 % som aldrig provat och bland 
killar 90 %. 

Andel som aldrig använt hasch eller annan 
narkotika 
Procent 2008 2009 2010 
År 7 98 100* 98 
År 9 92 92 (CAN) 92 
År 2 gy 88 94 91 

*= avrundat till heltal 
 
Av de elever som besvarat enkäten är det 81 
elever som någon gång har provat hasch eller 
annan narkotika, av dem har 32 provat men 
inte fortsatt. Bland de 49 eleverna som 
använt/använder narkotiska preparat har 45 
stycken använt hasch/marijuana. Därutöver 
verkar det som om att de som använder 
narkotiska preparat provar flera olika typer, 
t.ex. sömnmedel/ lugnande medel, LSD samt 
Ecstasy.  
 
I skolår 2 på gymnasiet ligger debutåldern (av 
dem som använder) på 16 år eller äldre för att 
börja använda snus, röka, prova narkotiska 
preparat. Debutålder för de som druckit sig 
berusad sniffat och rökt vattenpipa är 15 år.  
 
Höjd debutålder över tid syns för rökning och 
sniffning.   

 



 

 

Inflytande 
Det är 58 % av eleverna som är medlem i nå-
gon förening. Jämfört med 2009 har andelen 
ökat med elva procentenheter, och jämfört med 
2008 en ökning på fyra procentenheter. 
 
Det är något fler tjejer som är föreningsmed-
lemmar. Andelen som är medlem i föreningar 
minskar med stigande ålder, från 68 % i skolår 
7 till 46 % i skolår 2 på gymnasiet. Dock syns 
en ökning av andel föreningsaktiva i skolår 2 
på gymnasiet. 
 
När det gäller frågan om eleverna vet var de 
ska vända sig för att påverka olika beslut så är 
det flest elever som vet var de ska vända sig då 
det gäller skolfrågor (73 %). Det är 43 % som 
vet var de ska vända sig då det gäller frågor 
kring trafik, kultur och fritid samt sociala frå-
gor. Jämfört med förra året har andelen som 
vet var de ska vända sig ökat för kultur och 
fritid samt miljöfrågor. 
 
Killar känner i större utsträckning till 
påverkans möjligheter inom Trafik-, Kultur- 
och fritid, miljö- samt sociala frågor, medan 
det är lika stor andel tjejer som killar som 
känner till påverkansmöjligheter inom skolan.  
 
Det är drygt 240 elever (20 % av eleverna) som 
aktivt har försökt påverka någon samhällsfråga 
under det senaste året, främst i skolfrågor. 
Något fler killar än tjejer har varit aktiva och 
andelen är högst i skolår 9 sett till alla områden.   
 

 
 
De vanligaste sätten att påverka är genom 
skolarbete, skriva på namninsamling, svara på 
fråga på hemsida samt delta i elevråd.  
 
Största ökning har skett för att kontakta kom-
munal tjänsteman, följt av kommunal politiker 
samt svarat på samhällsfråga på hemsida. 
 
 

 
På vilket sätt eleverna 
har försökt att påverka? 

2008 2009 2010 

Genom skolarbete 31 % 53 % 57 % 
Skrivit på namninsamling 25 % 42 % 33 % 
Svarat på samhällsfråga 
på hemsida 

24 % 25 % 30 % 

Deltagit i elevråd 18 % 34 % 27 % 
Kontaktat 
kommunpolitiker 

8 % 14 % 19 % 

Skrivit insändare 12 % 18 % 18 % 
Kontaktat kommunal 
tjänsteman 

8 % 10 % 16 % 

Deltagit i politiskt möte 8 % 14 % 16 % 
Kontaktat massmedia 7 % 12 % 11 % 

 
Det är 69 elever av de 240 som försökt påverka 
som anger att deras försök att påverka har gett 
resultat. Medan 118 elever inte vet om deras 
försök att påverka har gett något resultat, och 
56 stycken anger att det inte gav resultat. 
 
Det är i skolfrågor som de flesta försöken att 
påverka gett resultat, trots att det är en minsk-
ning sedan förra årets undersökning. Alla öv-
riga områden har ökat resultaten och den 
största ökningen av försök som gett resultat 
finns för kultur- och fritidsfrågor samt trafik-
frågor.  
 

Försöken gav  
resultat inom… 

2008 2009 2010 

Skolfrågor 35 % 67 % 63 % 
Kultur- o fritidfrågor 16 % 21 % 40 % 
Sociala frågor 13 % 28 % 38 % 
Trafikfrågor 8 % 10 % 26 % 
Miljöfrågor 7 % 13 % 23 % 
Annat  i.u. 20 %  i.u. 

 
Liksom förra årets resultat så anger tjejer i 
större utsträckning att försöken gett resultat 
inom skolan, medan inom övriga områden är 
det killarna som i högre grad sett resultat.  



 

 

Till sist …. hur kan din hälsa 
förbättras 
 
Något som …… 
… du kan göra själv 
… skolan kan göra för dig 
… personer i din närhet kan göra för dig 
 
Nedan följer exempel som eleverna angett. 
 
Motion 
Träna, motionera mer 
Daglig motion 
Springa, simma, löpa, tennis, styrketräna, 
ridning, fotboll, slalom… 
Fler idrottspass i skolan, längre idrottstimmar 
Promenera, gå, jogga… 
Sluta toppa i idrottslagen – så man slipper 
känna sig obetydelsefull redan som barn 
Vara aktiv och inte bara sitta inne 
 
Kost 
Äta nyttigare och mer regelbundet 
Äta mindre godis, sötsaker, fika, chips …. 
Godare skolmat så att vi orkar hela dagen 
Bättre skolmat 
Dricka mer vatten 
Grönsaker, frukt 
Tänka på vad jag äter 
 
Tobak, alkohol, narkotika 
Sluta dricka, snusa, röka, knarka… 
Dricka mindre 
Påverka unga till nyktra alternativ 
 
Psykisk hälsa 
Sluta mobba 
Motverka mobbning 
Bearbeta mina ätstörningar 
Elevhälsan borde prata med eleverna – minst 
en gång per termin 
Elevhälsan borde informera mer 
Skapa ett bättre självförtroende 
 
Livstempo 
Sluta stressa 
Inte ge all tid till skolarbete man måste få vila 
också 
Inte ge efter för grupptrycket 
Organisera mitt liv 
Minska stress, oro… 
Chilla mer… 
 
 
 

Sömn 
Sova mer 
Lägga mig tidigare 
Sova regelbundet 
 
Skolan  
Plugga mer, Anstränga mig mer 
Ta skolan mer seriöst 
Friare alternativ på idrotten 
Fler datorer i skolan 
Ridklass 
Lite strängare, Inte så surrigt 
Skaffa face book 
Mindre klasser 
Bättre lärare 
 
Hemarbete 
Mindre läxor 
Inte för mycket plugg – vi måste få vila också 
Samplanera hemarbetet mellan olika lärare 
Skaffa pluggtider 
 
Skolmiljö 
Trevligare skolmiljö 
Bättre ventilation i skolan 
Fixa duscharna 
Höj värmen vi fryser 
Schema och bussar anpassas 
Fler bussar 
Städa mer –jag  har allergi 
 
Fritid 
Starta mer kurser, aktiviteter på fritiden 
Mer sysselsättningar på fritiden 
Engagera ungdomarna mer 
Mötesplats, ungdomsgård….. 
Sitta mindre vid datorn 
 
Mina föräldrar 
Att mina föräldrar bryr sig mer om mig  
Peppa, uppmuntra, hjälpa mig, inte glömma 
bort mig, finans till, vara där för mig… 
Lagom med krav 
Göra som min kloka far säger 
Mamma borde sluta röka 
 
Övrigt 
Värna om miljön 
Lyssna mer på andra 
Om folk lyssnar går det göra något åt saker 
Det är bra som det är 
Vara lycklig 
Ha kul, göra roliga saker… 



Personligt 2010

Enkätdeltagande 2008, 2009 och 2010

2008 2009 2010
Flickor 772 780 681 673 87% 527 68% 604 89%
Pojkar 819 812 706 664 81% 554 68% 620 88%
Totalt 1591 1592 1387 1337 84% 1081 68% 1224 88%

Vem bor du med?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
67 67 66 813 67 66 67 68 65

16 16 19 229 17 20 24 18 15
13 13 11 128 12 9 7 11 13
4 4 4 54 4 5 2 3 7

Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224)

Hälsa
Hur ser du på livet just nu? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.

2006 2008 2009 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Medelvärde 8,2 7,5 7,4 7,9 7,6 8,1 8,2 7,6 7,8
Typvärde* 8 8 8 8 8 10 10 8 8
Svarsfrekvens 2010: 99,5% (1218/1224). * Det svar som de flesta angett

Hur många skoldager under en vecka äter du lunch?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Alla skoldagar 55 40 55 672 57 54 54 60 51
B. 3-4 skoldagar 30 36 28 336 26 29 27 23 32
C. 1-2 skoldagar 11 19 13 162 13 13 16 11 13
D. Aldrig 4 5 4 52 4 4 4 6 3
Svarsfrekvens 2010: 99,8% (1222/1224)

Var äter du vanligtvis din lunch under skoldagen?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Skolmatsalen 89 81 87 1009 87 86 84 90 85
B. Skolcafeterian 4 8 5 63 8 3 12 3 2
C. Snabbmatställen 4 5 3 30 5 6
D. Hemmet 1 3 2 22 2 3
E. Annat 1 2 4 43 3 4 2 5 4
Svarsfrekvens 2010: 95,3% (1167/1224). Frågan besvaras enbart av de som äter lunch på skoldagar. 
* = röjande kontroll

Antal respondenter Svarsfrekvens. Antal och procent.
2008 2009 2010

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

2* 2* 2*

A. Båda mina föräldrar
B. Växelvis boende mellan mina 
föräldrar
C. En av mina föräldrar
D. Annat
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Hur ofta deltar du i minst 30 minuters fysisk aktivitet/rörelse på skoltid?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Alla skoldagar 17 19 21 254 18 24 29 23 12
B. 3-4 skoldagar 18 22 22 262 19 24 27 18 21
C. 1-2 skoldagar 61 55 54 653 61 47 42 55 63
D. Aldrig 3 4 4 46 2 6 2 5 4
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1215/1224)

Hur ofta tränar/motionerar du på din fritid?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. 4 gånger per vecka eller 
fler 31 32 31 36 426 33 38 37 37 33
B. 2-3 gånger per vecka 42 40 41 37 438 40 33 39 35 36
C. En gång per vecka 17 17 14 15 173 15 14 15 15 14
D. Aldrig 11 12 14 13 160 12 15 9 14 17
Svarsfrekvens 2010: 97,8% (1197/1224)

Har du haft sex med annan/andra personer?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 36 34 38 464 38 39 8 34 69
B. Nej 64 66 62 745 62 61 92 66 32
Svarsfrekvens 2010: 98,8% (1209/1224)

När du har sex, i vilken omfattning använder ni preventivmedel?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Alltid 51 60 59 271 65 53 60 54 61
B. Ofta 23 16 19 88 14 24 15 20
C. sällan 11 13 9 43 10 9 12 9
D. Aldrig 15 10 13 58 11 14 19 10
Svarsfrekvens 2010: 37,6% (460/1224). * = röjande kontroll

När du har sex, hur skyddar ni er?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Kondom 65 64 58 254 51 65 89 62 53
P-piller 70 72 62 269 67 58 32 45 72
Avbrutet samlag 22 18 14 58 17 11 25 15 12
Annat 12 15 9 36 9 9 * 11 8
Frågan besvaras enbart av de som svarat att de har haft sex. * = röjande kontroll
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Hur mår de unga?

Markera om du under den senaste veckan haft någon av följande problem:
Antal

2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja
Huvudvärk 48 46 555 57 35 39 50 48
Sömnsvårigheter 25 24 288 30 18 17 31 23
Trötthet 64 67 816 77 58 55 71 74
Oro 24 25 302 34 16 14 29 30

Markera om du under de senaste 12 månaderna haft någon av följande sjukdomar:
Antal

2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja
Allergi/astma 23 23 272 25 20 19 28 21
Anorexi/bulimi 2 2 25 2 2 * 5 *
* = röjande kontroll

Har du blivit mobbad de senaste 12 månaderna?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 9 7 6 8 94 8 8 9 10 5
B. Nej 91 93 94 92 1127 92 93 91 90 95
Svarsfrekvens 2010: 99,8% (1221/1224)

Var blev du mobbad?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolan 81 85 86 70 83 90 85 86 90
Fritidsaktivitet 36 33 39 32 28 50 22 51 38
Internet 56 52 45 38 43 48 26 58 48
SMS 44 41 37 31 30 45 26 51 29
Annat 44 23 12 11 * * * * *
Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad. * = röjande kontroll

Har du berättat för någon vuxen att du blivit mobbad?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 62 61 64 49 44 57 40 67 33 52
B. Nej 39 39 36 51 46 43 61 33 67 48
Svarsfrekvens 2010: 7,4% (90/1224). Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad. * = röjande kontroll

Fick du hjälp när du berättade om din situation?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 73 39 64 75 33 * * * * *
B. Nej 28 62 36 25 11 * * * * *
Svarsfrekvens 2010: 3,6% (44/1224). 
Frågan besvaras enbart av de som blivit mobbad samt berättat om sin situation för någon vuxen* = röjande kontroll
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Har du varit med och mobbat någon under de senaste 12 månaderna?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 10 10 6 10 127 7 14 8 13 11
B. Nej 90 90 94 90 1089 94 86 92 87 90
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1216/1224)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig deppig under en längre period?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 33 28 29 350 36 22 20 37 29
B. Nej 67 72 71 866 64 79 80 63 71
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1216/1224)

Har du under de senaste 12 månaderna känt dig så deppig att du funderar på självmord?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 18 17 29 99 25 35 35 35 17
B. Nej 82 83 71 247 75 65 65 65 83
Svarsfrekvens 2010: 28,3% (346/1224). Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Har du berättat för någon vuxen att du att varit deppig under en längre period? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 38 131 42 30 33 31 48
B. Nej 62 217 58 70 67 69 52
Svarsfrekvens 2010: 28,4% (348/1224). Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig.

Fick du hjälp när du berättade om din situation? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 72 93 71 72 75 62 78
B. Nej 29 37 29 28 25 38 22
Svarsfrekvens 2010: 10,6% (130/1224). 
Frågan besvaras enbart av de som känt sig deppig och berättat för någon vuxen om situationen

Har du någon gång blivit utsatt för sexuella handlingar som du inte ville vara med på?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 7 4 6 78 9 4 4 8 7
B. Nej 93 96 94 1140 92 96 96 93 93
Svarsfrekvens 2010: 99,5% (1218/1224)

Har du berättat för någon vuxen om händelsen?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 32 45 26 20 28 22 * * 36
B. Nej 68 55 74 58 73 78 * * 65
Svarsfrekvens 2010: 6,4% (78/1224). 
Frågan besvaras enbart av de om blivit utsatt för sexuell handling de inte ville vara med på. * = röjande kontroll
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Fick du hjälp när du berättade om din situation?
Antal

2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 53 60 12 57 * * * *
B. Nej 47 40 8 43 * * * *
Svarsfrekvens 2010: 1,6% (20/1224).
Frågan besvaras enbart av de som svarat ja på föregående fråga. * =  röjande kontroll

Har du under de senaste tolv månaderna upplevt hot och våld i ditt hem? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 6 70 6 6 5 9 3
B. Nej 94 1145 95 94 95 91 97
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1215/1224)

Vem eller vilka har utsatts för våld i ditt hem? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Jag själv 67 43 63 71 75 72 *
Syskon 55 34 57 53 43 69 *
Mamma 42 26 43 41 * 40 54
Pappa 31 19 29 33 * 38 *
Någon annan släkting eller närstående 26 16 * 38 * 40 *
Annan besökare i mitt hem 30 19 * 43 * 39 *
Frågan besvaras enbart av de som upplevt hot och våld i sitt hem. * = röjande kontroll

Har du berättat för någon vuxen om händelsen? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 40 28 46 35 44 34 50
B. Nej 60 42 55 65 56 66 50
Svarsfrekvens 2010: 5,7% (70/1224). Frågan besvaras enbart av de som upplevt hot och våld i sitt hem

Fick du hjälp när du berättade om din situation?
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 75 21 53 100 * * *
B. Nej 25 7 47 0 * * *
Svarsfrekvens 2010: 2,3% (28/1224). Frågan besvaras enbart av de som svarat ja på föregående fråga.
* = röjande kontroll

Finns det någon vuxen du kan prata med när du har problem?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 80 82 90 86 1054 86 87 89 83 88
B. Nej 20 19 10 14 166 14 13 11 18 12
Svarsfrekvens 2010: 99,7% (1220/1224)

Finns det någon jämnårig kamrat du kan prata med när du har problem?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Ja 84 84 87 88 1073 95 82 86 86 92
B. Nej 16 16 13 12 146 6 18 14 14 8
Svarsfrekvens 2010: 99,6% (1219/1224)
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Om skolan
Hur trivs du i skolan? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.

Hur trivs du i skolan? Svarsalternativ 1 är lägsta betyg, svarsalternativ 10 är högsta betyg.
2006 2008 2009 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

Medelvärde 7,8 7,2 7,3 7,6 7,6 8,1 8,1 7,0 7,7
Typvärde* 8 8 8 8 8 8 8 8 8
Svarsfrekvens 2010: 99,4% (1217/1224). * Det svar som de flesta angett

Har du skolkat de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Nej 63 66 64 783 66 62 86 67 43
B. Enstaka tillfällen 29 28 31 372 29 32 13 26 50
C. Varje månad 4 3 2 28 3 2 3 3
D. Varje vecka 4 3 3 37 2 4 4 3
Svarsfrekvens 2010: 99,7% (1220/1224). * = röjande kontroll

Lag och rätt

Markera om du använder hjälm under färd med något av nedanstående fordon:
Cykel

Antal
2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 16 16 10 124 7 13 25 4 3
C. Åker aldrig 2 1 14 * 2 * 2 *
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224). * = röjande kontroll

Moped
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja av de som åker 94 96 94 948 97 90 92 93 95
C. Åker aldrig 22 17 211 15 19 38 9 8
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224)

Motorcykel
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja av de som åker 90 94 89 664 92 87 88 88 92
C. Åker aldrig 59 39 482 44 35 45 36 38
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224)
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Snöskoter
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja av de som åker 80 85 83 871 81 85 84 75 90
C. Åker aldrig 20 15 177 16 13 16 17 11
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224)

Markera om du använder bilbälte under färd med något av nedanstående fordon:
Bil

Antal
2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2

A. Ja av de som åker 95 96 94 1142 96 92 95 90 96
C. Åker aldrig 0 1 6 * * * * *
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224). * = röjande kontroll

Buss
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja av de som åker 25 24 23 275 22 25 41 18 14
C. Åker aldrig 0 5 4 46 3 5 4 5 3
Svarsfrekvens 2010: 100% (1224/1224)

Har du snattat under de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Nej 87 90 85 1034 88 83 88 80 89
B. Det har hänt 1-4 gånger 8 6 10 118 9 11 10 12 8
C. Det har hänt 5-10 gånger 1 1 2 18 2 2 2
D. Det har hänt mer än 10 gånger 4 3 4 43 2 5 7
Svarsfrekvens 2010: 99,1% (1213/1224). * = röjande kontroll

Har du klottrat de senaste 12 månaderna (exempelvis otillåtet klotter, grafitti, tags, mm)?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Nej 84 92 90 1091 92 88 92 85 93
B. Det har hänt 1-4 gånger 10 5 7 84 6 8 6 9 6
C. Det har hänt 5-10 gånger 2 2 1 9 1
D. Det har hänt mer än 10 gånger 4 1 3 30 3
Svarsfrekvens 2010: 99,2% (1214/1224). * = röjande kontroll

Har du medverkat vid annan skadegörelse de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Nej 85 90 88 1066 91 84 92 81 91
B. Det har hänt 1-4 gånger 11 8 9 110 8 11 13 7
C. Det har hänt 5-10 gånger 2 1 1 12 2 2
D. Det har hänt mer än 10 gånger 2 1 2 27 4 4
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1215/1224). * = röjande kontroll
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Tobak, alkohol och droger

Snusar du?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Jag har aldrig snusat 61 64 69 64 782 72 56 83 66 47
B. Jag har provat men inte 
fortsatt att snusa 19 19 17 20 240 18 21 13 16 28
C. Jag snusar vid enstaka 
tillfällen 5 7 5 5 64 6 5 7
D. Jag har tidigare snusat 
men har nu slutat 3 1 3 2 19 1 2 3
E. Jag snusar 12 9 6 9 112 3 16 2 10 14
Svarsfrekvens 2010: 99,4% (1217/1224). * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du började att snusa?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. 11 år eller yngre 18 11 15 29 10 17 * 22 8
B. 12 år 9 8 15 29 12 16 44 14 11
C. 13 år 22 13 16 31 14 17 * 14 16
D. 14 år 12 13 19 36 17 19 0 28 15
E. 15 år 19 21 20 39 24 18 0 23
F. 16 år eller äldre 20 34 16 30 22 13 0 27
Svarsfrekvens 2010: 15,8% (194/1224). Frågan besvaras enbart av de som snusar. * = röjande kontroll

Röker du tobak?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Jag har aldrig rökt 56 58 63 53 648 56 51 70 56 36
B. Jag har provat men inte 
fortsatt att röka 19 19 18 23 278 20 26 19 18 31
C. Jag röker vid enstaka 
tillfällen 10 13 12 13 158 14 12 5 10 22
D. Jag har tidigare rökt 
men slutat 4 2 3 3 40 3 3 3 5 3
E. Jag röker 11 8 4 8 92 7 9 2 12 8
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1216/1224)

Hur gammal var du när du började röka?
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. 11 år eller yngre 15 16 8 16 45 11 20 39 17 8
B. 12 år 13 8 17 15 42 15 14 41 14 8
C. 13 år 14 17 18 14 40 11 17 21 17 10
D. 14 år 17 24 14 22 62 25 18 0 32 20
E. 15 år 20 17 19 20 56 23 16 0 20 25
F. 16 år eller äldre 21 18 24 14 40 14 14 0 0 29
Svarsfrekvens 2010: 23,3% (285/1224). Frågan besvaras enbart av de som röker
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Röker du vattenpipa? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Jag har aldrig rökt vattenpipa 74 900 79 69 89 77 59
B. Jag har provat men inte fortsatt att röka 13 159 11 15 8 7 23
C. Jag röker vid enstaka tillfällen 2 15
D. Jag har tidigare rökt men slutat 0 0
E. Jag röker 4 47 2 6 2 7 3
Svarsfrekvens 2010: 99,4% (1217/1224). * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du började röka vattenpipa? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. 11 år eller yngre 17 27 25 * 25 8
B. 12 år 11 18 14 * 8
C. 13 år 10 16 13 8 * 10
D. 14 år 18 29 22 16 0 18 22
E. 15 år 35 55 43 30 0 40 36
F. 16 år eller äldre 8 13 10 7 0 0 17
Svarsfrekvens 2010: 12,9% (158/1224). Frågan besvaras enbart av de som röker vattenpipa. * = röjande kontroll

Vad röker du i vattenpipan? Ny fråga 2010
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
ja ja ja ja ja ja ja

Tobak med nikotin 72 107 77 70 75 77 68
Örter 55 82 57 54 77 56 51

28 40 18 34 46 37 17
Annat 12 19 17 9 * 12 10
Frågan besvaras enbart av de som röker vattenpipa. * = röjande kontroll

Dricker du alkohol? (Gäller inte lättöl eller svagcider)
Antal

2006 2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Jag har aldrig druckit 
alkohol 36 41 43 41 492 40 41 64 46 15
B. Jag har provat men inte 
fortsatt att dricka alkohol

19 17 19 19 234 18 20 27 20 12
C. Jag dricker alkohol vid 
enstaka tillfällen 38 32 32 388
D. Jag har tidigare druckit 
alkohol regelbundet men 
har nu slutat

1 1 1 7
E. Jag dricker alkohol 
regelbundet 6 9 6 8 95 7 8 7 15
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1216/1224). * = röjande kontroll

Narkotiska preparat (hasch, cannabis, marijuana mfl)
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Hur får du tag på alkohol?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja
Föräldrar 24 26 20 92 15 26 19 20 21
Föräldrar utan deras tillstånd 25 18 16 71 15 17 38 23 11
Syskon 33 31 28 123 23 32 22 22 31
Kompisar 86 84 86 383 86 85 68 84 89
Annan vuxen 45 38 41 184 40 43 39 50 38
Annat sätt 50 27 2 9 * * * * *
Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll 

Vilken typ av alkohol dricker du?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja
Alkoläsk 63 63 55 262 60 50 56 59 54
Folköl 48 40 42 196 33 50 36 49 39
Hembränd alkohol 39 36 33 156 28 39 50 42 28
Sprit 89 86 78 370 76 80 71 79 78
Starkcider 80 79 71 335 80 61 59 76 69
Starköl 70 67 62 292 42 82 49 63 63
Vin 46 53 50 238 64 37 42 48 52
Annat 48 17 3 17 3 4 * * *
Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll

Hur gammal var du när du drack dig berusad första gången?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

8 7 11 53 13 9 29 20 5
B. 11 år eller yngre 5 3 5 26 9 17 10 2
C. 12 år 6 7 8 39 7 31 5 7
D. 13 år 16 9 14 66 12 15 23 12 13
E. 14 år 23 18 20 97 22 18 0 30 18
F. 15 år 30 33 26 128 26 26 0 24 30
G. 16 år eller äldre 12 23 16 80 17 16 0 0 25
Svarsfrekvens 2010: 40% (489/1224). Frågan besvaras enbart av dem som druckit alkohol. * = röjande kontroll

Hur ofta dricker du alkohol så att du blir berusad?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Någon enstaka gång per år 43 47 46 200 47 46 58 46 45
B. Varje månad 43 43 41 177 42 40 29 47
C. Varje vecka 14 10 13 56 12 14 25 8
Svarsfrekvens 2010: 35,4% (433/1224). Frågan besvaras enbart av dem som varit berusad. * = röjande kontroll

Tidserie, %

A. Jag har aldrig druckit mig berusad

Tidserie, %

Tidserie, %

42*

Tidserie, % 2010, %

2010, %

11*

2010, %

2010, %



Använder du dopingmedel?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Jag har aldrig dopat mig 96 99 97 1177 99 94 98 94 98
* * 1 8 * 1 *

* 0 * *

* 0 * 0
E. Jag dopar mig regelbundet 3 * 2 25 * 4 * 4
Svarsfrekvens 2010: 99,5% (1218/1224). * = röjande kontroll

Använder du hasch eller annan narkotika?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

93 97 93 1136 96 90 98 92 91

3 2 3 32 2 4 * 2 5

1 * 1 14 1 *

0 * 1 8 *

3 * 2 27 4 * 4 2
Svarsfrekvens 2010: 99,4% (1217/1224). * = röjande kontroll

Vilken typ av narkotika använde/använder du?
Antal

2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja
Amfetamin 0 76 35 64 80 * 88 60
Ecstasy * 76 34 64 79 * 80 57
GHB * 64 29 * 74 * 76 43
Hasch/marijuana 90 96 45 82 100 * 96 100
Heroin 0 69 31 55 74 * 76 50
Kokain 0 69 31 * 77 * 80 50
LSD * 75 35 64 78 * 84 56
Sömnmedel/lugnande * 80 37 73 83 * 80 87
Annat 0 12 6 * * * * *
Frågan besvaras enbart av dem som använder narkotika. * = röjande kontroll. 

Sniffar du?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
inkl år 9 exkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9 inkl år 9

A. Jag har aldrig sniffat 95 97 94 1144 96 92 97 91 95
3 3 2 20 1 2 * 2 *

0 1 16 * *

0 1 10 0 *
E. Jag sniffar regelbundet 2 2 25 4 * 4 2
Svarsfrekvens 2010: 99,3% (1215/1224)
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3*2*3*1*

1* 8* 2*1*

1*

2010, %

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, %

2*

3*

Tidserie, % 2010, %

B. Jag har provat men inte fortsatt 
C. Jag har sniffat vid enstaka 
tillfällen
D. Jag har tidigare sniffat men har 
nu slutat

A. Jag har aldrig använt narkotika
B. Jag har provat men inte fortsatt 
att använda narkotika
C. Jag använder narkotika vid 
enstaka tillfällen
D. Jag har tidigare använt narkotika 
regelbundet men har nu slutat

E. Jag använder regelbundet 
narkotika



Inflytande

Är du medlem i någon förening/klubb (idrotts-, religiös-, kulturell-, politisk-, nykterhetsförening mfl)?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 54 47 58 703 60 56 68 62 46
B. Nej 46 53 42 506 40 44 32 39 54
Svarsfrekvens 2010: 98,8% (1209/1224)

Vet du vart du ska vända dig med dina synpunkter för att du ska kunna påverka/få inflytande i:
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 70 71 73 842 74 73 81 71 70
Trafikfrågor 35 43 43 494 39 47 33 48 47
Kultur- och fritidsfrågor 37 36 43 488 40 46 40 42 46
Miljöfrågor 24 29 34 387 30 38 31 36 35
Sociala frågor 35 41 44 500 41 48 43 45 44

Har du försökt att påverka/få inflytande i en samhällsfråga under de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 16 19 20 243 19 21 24 21 16
B. Nej 84 81 80 964 81 79 76 79 85
Svarsfrekvens 2010: 98,6% (1207/1224)

I vilka frågor har du försökt påverka/få inflytande?
Antal

2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 78 73 166 80 66 82 77 57
Trafikfrågor 11 21 48 19 23 12 31 20
Kultur- och fritidsfrågor 22 30 67 27 32 21 39 29
Miljöfrågor 19 26 58 27 25 27 28 22
Sociala frågor 26 38 84 31 43 29 41 45
Annat 20 4 10 * * * * *
Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

På vilket sätt har du försökt att påverka olika frågor de senaste 12 månaderna?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skrivit på namninsamling 25 42 33 75 42 26 35 36 28

24 25 30 68 37 25 21 38 32
Genom skolarbete 31 53 57 129 68 48 60 58 52
Deltagit i elevråd 18 34 27 61 32 23 26 33 22
Kontaktat kommunal tjänsteman 8 10 16 36 14 19 11 25 11
Kontaktat kommunalpolitiker 8 14 19 43 17 21 15 29 13
Deltagit i politiskt möte 8 14 16 35 13 19 9 22 17
Skrivit insändare 12 18 18 41 21 16 20 19 15
Kontaktat massmedia 7 12 11 25 12 11 11 14 *
Annat i.u. i.u. 7 16 5 8 11 * *
Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

Tidserie, % 2010, %

Svarat på samhällsfråga på hemsida



Gav någon av dina försök att påverka/få inflytande resultat?
% Antal

2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
A. Ja 28 69 24 32 28 31 25
B. Nej 23 56 20 26 23 20 28
C. Vet ej 49 118 57 42 49 49 46
Frågan besvaras enbart av dom försökt påverka/få inflytande
Svarsfrekvens 2010: 19,9% (243/1224)

I vilka frågor gav dina försök resultat?
Antal

2008 2009 2010 2010 Tjej Kille År 7 År 9 År 2
Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja Ja

Skolfrågor 35 67 63 41 74 57 64 62 65
Trafikfrågor 8 10 26 16 * 29 * 42 *
Kultur- och fritidsfrågor 16 21 40 24 33 43 37 44 38
Miljöfrågor 7 13 23 14 * 26 32 28 *
Sociala frågor 13 28 38 23 37 38 * 50 38
Annat i.u. 20 * * * * * * *
Frågan besvaras enbart av dem som försökt påverka/få inflytande. * = röjande kontroll

2010, %

Tidserie, % 2010, %



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

För ytterligare information går det bra att kontakta 
 

Anna-Lena Pogulis, kommunstrateg 
anna-lena.pogulis@pitea.se 

0911- 69 62 57 
 

Carina Ingesson, ekonom 
carina.ingesson@pitea.se 

0911 – 69 61 04 
 
 

Ing-Marie Hellström, undersökningsledare barn och utbildning 
ing-marie.hellstrom@pitea.se 

0911- 69 72 94 
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